

Tlačová správa, 25.11.2022

BIBIANA odovzdala 25. novembra národné a medzinárodné ceny za tvorbu pre deti a mládež za rok 2022 a ocenila Najkrajšie a najlepšie detské knihy jari, leta, jesene a zimy 2021

Kniha musí upútať svojho čitateľa obsahom, ale aj spracovaním. Každoročne BIBIANA, medzinárodný dom umenia pre deti, udeľuje viaceré ocenenia výnimočným knihám a tvorcom, ktorí prispeli k rozvoju slovenskej knižnej kultúry pre deti a mládež.

BIBIANA, medzinárodný dom umenia pre deti, Fond výtvarných umení, Literárny fond a Slovenská sekcia IBBY (Medzinárodná únia pre detskú knihu/ International Board on Books for Young People) odovzdali **25. novembra 2022** v Zichyho paláci Cenu Ľudovíta Fullu, cenu Trojruža, diplomy Čestnej listiny IBBY a taktiež ocenenia pre Najlepšie a najkrajšie knihy jari, leta, jesene a zimy 2021.

Cena Ľudovíta Fullu sa udeľuje za doterajšiu ilustračnú tvorbu alebo vynikajúce dielo, ktoré významnou mierou prispelo k rozvoju slovenského ilustračného umenia pre deti. Za rok 2022 ju získal **Peter Pollág** za fantazijno-realistickú a kultivovanú ilustračnú tvorbu pre deti, ktorá podnecuje detskú predstavivosť a vedie ich k pozitívnemu vnímaniu výtvarného umenia.

Cena Trojruža je ocenením za vynikajúce literárne dielo, ktoré významnou mierou prispelo k rozvoju slovenskej literatúry pre deti a mládež. Držiteľom ocenenia za rok 2022 je **Juraj Šebesta** za novátorské postupy v prozaickej tvorbe pre dospelých čitateľov.

Diplomy Čestnej listiny IBBY udeľuje IBBY (Medzinárodná únia pre detskú knihu) autorovi, ilustrátorovi, prekladateľovi a vydavateľom ocenených titulov za knihu pre deti a mládež, ktorá vyšla za posledné dva roky. Nominácie na Čestnú listinu IBBY navrhuje výbor Slovenskej sekcie IBBY. V roku 2022 ocenenia získali:

- **Ondrej Sliacky** za knihu Turecká studnička, Vydavateľstvo Matice Slovenskej, s.r.o.
- **Peter Pollág** za ilustrácie knihy Perzeus a Andromeda, Perfekt, a.s.
- **Daniela Lozanová** za preklad knihy Davide Cali: Predajca šťastia, Slniečkovo, o.z.

Súťaž **Najkrajšie a najlepšie detské knihy jari, leta, jesene a zimy** má za cieľ podporiť vydávanie hodnotných kníh pre deti a mládež. Výtvarná porota vyberá spomedzi prihlásených kníh Najkrajšie detské knihy za jednotlivé ročné obdobia, literárna porota Najlepšie detské knihy. Ocenenie získavajú tvorcovia i vydavatelia, pri prekladových knihách aj autor prekladu.

Súčasťou tlačovej správy je zoznam ocenených Najkrajších a najlepších detských kníh jari, leta, jesene a zimy za rok 2021.

Viac informácií na

<https://www.bibiana.sk/>

<https://www.facebook.com/bibiana.bratislava/>

https://www.instagram.com/bibiana_bratislava/

Kontakt:

Mgr. art. Natália Cehláriková, PR manažér BIBIANA/BIB/BAB

+421 948 202 331, natalia.cehlarikova@bibiana.sk

Najkrajšie a najlepšie detské knihy jari, leta, jesene a zimy 2021

Najkrajšie detské knihy

JAR

Marianne Dubucová: Lev a vtáčik, ilustrovala autorka, IKAR, a.s.

Jozef Moravčík Jakubovec: Hojdali sa ježibaby, ilustrovala Hedviga Gutierrez, Albatros Media Slovakia, s.r.o.

Eduard Petiška: Grécki hrdinovia, ilustroval Svetozár Košický, IKAR, a.s.

Michal Baláž; Gabriela Kyselová: Štefánik, ilustroval Václav Šlajch, SLOVART, s.r.o.

LETO

Benji Davies: Dedkov ostrov, ilustroval autor, Albatros Media Slovakia, s.r.o.

Katarína Macurová: Mesačné zrnko, ilustrovala autorka, Albatros Media Slovakia, s.r.o.

Dawn Casey: Zimné rozprávky, ilustrovala Zanna Goldhawk, IKAR, a.s.

JESEŇ

Alexandra Salmela: Fantazmagorický kamarát, ilustrovala Martina Matlovičová, Artforum, s.r.o.

Samuel Czambel: O Jankovi Polienkovi, ilustrovala Jana Kiselová-Siteková, BUVIK, s.r.o.

Edward van de Vendel: Lišiačik, ilustrovala Marije Tolman, IKAR, a.s.

ZIMA

Mariana Prochasko – Taras Prochasko: Kam zmizlo more?, ilustrovala Mariana Prochasko, BUVIK, s.r.o.

Aleksandra Mizielińska – Daniel Mizieliński: Mapy, ilustrovali autori, SLOVART, s.r.o.

Najlepšie detské knihy

JAR

Ondrej Sliacky: Najkrajšie slovenské povesti, Vydavateľstvo Matice slovenskej, s.r.o.

Roman Mocpajchel: Bitky a bojiská, SLOVART, s.r.o.

LETO

Zuzana Mojžišová: Havran v okne, Galandia a iné príhody, Artforum, s.r.o.

Dawn Casey: Zimné rozprávky, preložila Oľga Kralovičová, IKAR, a.s.

JESEŇ

Daniel Hevier: Pinky Bum, TRIO Publishing, s.r.o.

Peter Karpinský: O Malom kozmonautovi, Perfekt, a.s.

Pygmalión a Galatea, prerozprávala Beata Panáková, Perfekt, a.s.

Mary Norton: Požičajkovia, preložila Zdenka Buntová, IKAR, a.s.

Samuel Czambel: O Jankovi Polienkovi, BUVIK, s.r.o.

Valentín Šefčík: Zázraky, SLOVART, s.r.o.

Veronika Šikulová: Pozor, bodkovaný pes!, SLOVART, s.r.o.

Ján Uličiansky: Pán Nápad zachraňuje svet, TRIO Publishing, s.r.o.

Edward van de Vendel: Lišiačik, preložil Adam Bžoch, IKAR, a.s.

ZIMA

Zuzana Belková: Kto sú ľudia?, Fagan

Viera Kamenická: Chatam Sofer, o.z. Bratislavské rožky

Kolektív autorov: Dohviezdny večer, Literárne informačné centrum

Mariana Prochasko – Taras Prochasko: Kam zmizlo more?, preložil Ľubor Matejko, BUVIK, s.r.o.